
Ata da reunião de sensibilização realizada pela equipe do Projeto PROÁGUA RURAL 

com os gestores do município de Araripe-CE. 

 

No décimo oitavo dia do mês de outubro de dois mil e vinte e três ocorreu a primeira reunião 

presencial para sensibilização dos gestores municipais de Araripe-CE quanto ao Projeto 

PROÁGUA RURAL. A reunião foi realizada na sede da Secretaria de Agricultura, Meio 

Ambiente e Recursos Hídricos, sob a presença do secretário José Rutemberg Fortaleza Silva. 

Representando o PROÁGUA RURAL estavam presentes Alyne Gessick P. da S. Lima e Jane 

Paulino Pereira. A reunião teve início às dez horas e trinta minutos com os representantes do 

projeto PROÁGUA RURAL se apresentando e agradecendo a disponibilidade dos 

representantes do município em receber o projeto. Em seguida o projeto foi apresentado. 

Dentro das etapas de execução do projeto, foi comunicado que o município de Araripe está 

dentro do escopo do projeto e faz parte do chamado bloco de validação, compondo os 

primeiros 8 municípios a serem contemplados com as ações estruturantes de saneamento 

realizadas pelo PROÁGUA RURAL. O secretário informou que toda a zona rural do município 

é atendida pelo SISAR, e onde ele não atua o abastecimento ocorre através de carro pipa, 

informou ainda que a única obra da FUNASA no município ocorreu no distrito de Brejinho, e 

que o distrito possui associação organizada e atuante. Na oportunidade a equipe do 

PROAGUA RURAL realizou a aplicação do questionário municipal, ficando algumas questões 

pendente a serem discutidas posteriormente com a associação e SISAR – BAJ. O secretário 

assinou o protocolo de intenção e se colocou à disposição para colaborar com o projeto e 

suas ações futuras. A equipe do PROAGUA informou que faria nos próximos dois dias visitas 

a comunidade de Brejinho e realizaria também a aplicação de questionários comunitários e 

domiciliares. O Sr. Rutemberg solicitou que dois técnicos da pasta nos acompanhasse no 

período da tarde até a comunidade de Brejinho para conhecer o Sistema de Abastecimento 

de Água, desde a captação até a distribuição. Após isso, todos os presentes fizeram seus 

agradecimentos finais, finalizando a reunião às onze e quarenta.  
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